
Knjiga, ki je bila doslej največkrat 
tiskana. Od vseh knjig je bilo največ
krat natisnjeno sv. pismo. Prvič so ga 
tiskali leta 1445. Dobrih 500 let za prvo 
tiskano izdajo jo vrgla amerikanska 
biblična družba »Biblo Society« sveto 
pismo med narode v 250 milijonih iz
vodih. Nekoliko pred izbruhom sveto
vne vojne je razpečala angleška sveto
pisemska družba po celi Rusiji sv. pis
mo v 53 narečjih, po Egiptu v 53 nareč 
jih, po južnomalajskem otočju v 20 na
rečjih in po južni Afriki v 14 narečjih. 

Bebeli ljudje niso sicer redki, toda 
slučaji, ko je telesna teža bila čezmer
na, so pa dosti redki. Tako je Edvard 
Brigt na Angleškem meril na visokost 
171 cm, a v objemu 304 cm. V njegovi 
zimski suknji je imelo prostor sedem 
srednjih ljudi in bilo je treba treh lju
di, da so ga objeli. Tehtal je komaj 265 
kg. Viktor de Clerk iz Paleme na Bel
gijskem je meril v objemu 210 cm, teh
tal je 300 kg. Gospod in gospa Zarlova 
v Čikagi sta tehtala: prvi 363, a druga 
334 kg, torej oba zakonska skupaj 697 
kg. Na svatbenem potovanju sta se mo 
rala posluževati tovornih vagonov, kaj 
ti v osebni vagon se jima skozi vrata 
preriti ni bilo moči. Znatno lažja je bi
la Amerikanka Mary Dickova, ki je 
pred nekolikimi leti budila pozornost 
v Marienbadu. Tehtala je 170 kg, bila 
je v objemu skoro dva metra. Tudi gos
pa Allanova, hčerka pri pariškem gle
dališču, je bila tako debela, da je več
krat ukazala svojemu sinu za kazen jo 
trikrat obleteti. 

Učenjak, ki ne bo dobil tako naglo 
naslednika. Te dni je umrl v Benetkah 
vsled kapi 631etni učenjak Alfredo 
Trombetti. Govoril je 88 raznih jezikov 
in je bil sin priprostega delavca. V naj 
bolj zgodnji mladosti se je naučil sam 
pisanja ter čitanja. Kot otrok se je ig
ral s francoskim dečkom in je bil ta
koj vešč francoščine poleg materinega 
italijanskega jezika. S sedmimi leti je 
dobil v roke nemško slovnico in je 
znal nemščino v 4 mescih tako, da je 
lahko čital najboljše nemške pisatelje 
in pesnike. Ko je bil star 14 let, so mu 

linimifosti. bili igračka starogrški in starorimski 
spisi. V mestu Bologna se je seznanil 
s prodajalcem perzijskih preprog in se 
naučil perzijskega jezika. Kot 171etni 
mladenič je pisal ter govoril hebrejski. 
Ni obiskoval v mladosti nobene šole* 
ker je bil zaposlen kot sin revnih star
šev v brivnici in pozneje pri neken | 
zlatarju kot delavec. Poznavalec jezli 
kov Londoni je postal pozoren na ta if 
redni talent in se zavzel za mladeničai 
ki je igraje končal vse študije in postal 
profesor semitskih jezikov. Užival j i 
svetovni sloves. Napisal je veliko del« 
v katerem trdi In dokazuje, da so s i 
razvili vsi jeziki na svetu iz enega« 
Imel je radi te trditve med učenjaki 
veliko nasprotnikov, ki so mnenja, da 
je na celem svetu 800 raziskanih razll l 
nih jezikov, ki so razdeljeni na 5 jezi
kovnih družin in to. izhajajo iz 5 pra* 
jezikov. 

Botienui p.aiezaiaiea. Po Kitajskem 
so po vojni na dnevnem redu razne 
ustaje ter medsebojni poboji. Vedno 
prelivanje krvi je rodilo nebroj razboj 
niških tolp, ki ogrožajo življenje ter 
imetje. Župan v Velikem Šangaju je 
upeljal uporabo moderne natezalnice. 
Ujetega razbojnika privežejo na lestvo 
iz bambusa. V lestvo izpustijo električ
ni tok, ki povzroča tako neznosne bo
lečine, da prizna vsak tolovaj takoj vse 
zločin?. Trdijo, da je električna nate
zalnica za žalostne razmere na Kitajs
kem prav primerna in se je že dobro 
obnesla. 

Iz prošiih časov. K občuciovanim u
kazom v srednjem veku so spadale vsa 
mogoče neobičajne dolžnosti, katere so 
podaniki svojim gospodom morali iz
vrševati. Tako n. pr. na Francoskem v 
Bretanski krajini, kadar je žena žlaht
nika v poletnem času prišla »v kot«, 
so morali podaniki po bližnjih mlakah 
žabe plašiti, da je porodnica imela po
koj. K temu cilju so se odpravili z dol
gimi palicami k najbližnji mlaki ter 
švrkali po vodni površini, da bi se ža
be preplašile in nehale kvakati. 

Dobro si je pomagal. Francoski pes
nik Mamice Douay si je pozidal pred 
kratkem na deželi hišico z vrtom. Naj



večje veselje ima s pridno in skrbno 
obdelanimi vrtnimi gredami. V naj
večjo nevoljo so mu bile kokoši, ki so 
uhajale na njegov vrt in mu razbrs
kale najlepše urejene ter negovane gre 
de. Opominjal je večkrat sosede, naj 
pazijo na perjad, da mu ne bo delala 
škode. Kmetje so se smejali in mu re
kli da je pač njegova dolžnost, da plot 
pošteno obije, da ne bo uhajala skozi 
perutnina. Slednjič je pogruntal pes
nik vendar le pravo. Na odprto gredo 

je položil 12 jajc tako, da jih je moral 
videti vsak mimoidoči. Kmetje so vi
deli jajca in so vedeli, da ne redi Do
may niti ene kure. Jajca so morale 
znesti v vrtu njihove kokoši, ki so naj
rajši uhajale v pesnikov vrt. O jajcah 
je povedal eden sosed drugemu in vsi 
so bili pesniku nevošljivi, da bi prišel 
zastonj do jajc. Od tedaj so zapirale 
gospodinje z vso skrbjo kure in pesnik 
je imel popolen mir pred poprej toli
kanj nadležno perutnino. 


